

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 234 (8974)

Вторник, 28 ноября 1967 г.

Цена 2 коп.

План юбилейного года — досрочно!

Школа трудолюбия



Эта лава несколько необычная. По крайней мере на шахте «Журина-3» таких, как 42-я лава пласти Поджуринского-1, еще не было. Она начиналась с 20 метров, потом ее длина стала 70 метров, а сейчас — 210. Это вообще внушительная длина, а для Поджуринского пласти, где большое давление кровли и обводненность, тем более.

Другой коллектив здесь мог растеряться. Но бригада Анатолия Борисовича Болдова не первый год работает на шахте и не впервые встречается с трудностями. Это помогло ей удержать трудовые достижения. С начала года у коллектива на сверхплановом счету 6 тысяч тонн угля. Еще 18 ноября бригада рапортовала о выполнении одиннадцатимесячного плана по добыче угля. За ноябрь выдано дополнительно уже 660 тонн угля.

«К концу месяца будет тысяча!», — уверенно говорят горняки.

Им можно верить! Только Анатолий Борисович работает на участке 15 лет. Таких рабочих — немало. И П. Клепцов, и И. Казиков, В. Борисов и З. Набиулин имеют солидный рабочий стаж и в совершенстве овладели шахтерским мастерством. О Василии Федоровиче Рубане говорят: «Комбайнер-класс». О Валентине Драгунове — «Молодо, но не зелено». Не даром ему доверили руководство звеном. А учился он у старших, и в первую очередь у бригадира А. Б. Болдова. Учился не только шахтерскому мастерству, но и рабочей честности, трудолюбию.

На снимке: А. Б. Болдов, бригадир участка № 5.

Фото В. Языченко.

Общими силами

В минувшее воскресенье в краеведческом музее состоялось совещание участников революционных событий.

Как сделать, чтобы экспозиции музея полнее отображали период Октябрьской революции и гражданской войны — этому было посвящено совещание. Участники совещания решили передать музею документы, фотографии, рассказывающие о революционной борьбе.

После совещания директор музея А. В. Куликов прочитал для собравшихся лекцию: «О возможности полетов человека на Луну».

ФЕСТИВАЛЬ РЕСПУБЛИК

Такой праздник в честь Дня Конституции готовят учащиеся школы № 38. Каждый класс представляет одну из республик. Ребята шьют национальные костюмы, собирают материалы о достижениях братских республик, разучивают национальные песни и танцы.

Праздник будет общешкольным, а до него в отрядах и классах пройдет еще «Неделя дружбы» — сборы, где ребята расскажут о своей республике (той, что они выбрали) все, что им удалось узнать о ней.

Первый на шахте

Вот уже почти год, как угледобычики десятого участка шахты «Полысаевская-3» разрабатывают пласт Инской-3. Такой маломощный, метровый пласт встретился горнякам впервые. Естественно, что возникали в первое время и трудности, и неурядицы, к тому же и техника («Донбасс-1») часто подводила. Но, горняки успешно преодолевали все препятствия. За 10 месяцев почти четырнадцать тысяч тонн угля отправлено коллективом на горячую сверхзадачу.

В ноябре горняки ведут добчуку как-то скачкообразно, неравномерно. Иначе чем объяснить, что в начале на счету коллектива было более

двухсот пятидесяти тонн сверх плана, а затем он задолжал около трехсот. Правда, на сегодняшний день 10-й снова открыл сверхплановый счет. Это единственный участок, который ведет сверхплановую добчуку. И в этом немалая заслуга бригадиров: П. П. Безгина, Л. А. Зверикова, Н. С. Маслова и руководителя участка тов. Огородникова. Успехи достигаются благодаря четкой организации труда, умелому руководству, наконец, дружбе, взаимовыручке и, конечно же, большому горячному опыту.

Сейчас горняки трудятся с одним желанием — как можно успешнее завершить юбилейный год!

А. АЛЕКСАНДРОВ.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

В целях выполнения постановления ЦК КПСС от 29 августа 1967 года «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся» исполком городского Совета на своем заседании 16 ноября с. г. рассмотрел и утвердил мероприятие по выполнению указанного постановления ЦК КПСС.

Исполком обязал свои отделы и управления, исполкомы поселковых Советов обеспечить решительное улучшение работы с письмами, заявлениями, жалобами и организация приема граждан.

Зав. отделами и председатели поселковых исполкомов обязаны принимать личное участие в рассмотрении писем, заявлений и жалоб трудящихся, строго спрашивая с лиц, виновных в волоките и бюрократизме.

Исполком потребовал установить строгий контроль за соблюдением сроков рассмотрения писем в отделах, управлениях, подведомственных учреждениях и организациях и

за правильностью разрешения поставленных в них вопросов.

Исполкомы поселковых Советов, зав. отделами не должны допускать направления писем трудящихся на рассмотрение тем должностным лицам, на действия которых жалуются заявители. К проверке жалоб и контролю за их рассмотрением должны шире привлекаться постоянные комиссии Советов, депутаты городского и поселковых Советов, советский актив.

Особое внимание обратил исполнком горсовета на рассмотрение повторных заявлений и жалоб и указал на необходимость тщательно выяснить причины их поступления.

Редакция городской газеты «Ленинский шахтер» предложено шире освещать положительный опыт работы с письмами граждан, систематически публиковать письма читателей, решения по жалобам и сигналам, имеющим важное общественно-политическое значение.

Работая по-новому

На заводе настойчиво заговорили о внедрении хозрасчета, о качестве продукции, об экономии. Заговорили не отвлеченно и не только инженерно-технические работники. Когда 23 ноября в клеевом цехе проходило рабочее собрание, то по выступлениям рабочих чувствовалась кровная заинтересованность в улучшении дел.

И понятно. Со второго полугодия коллектив клеевого завода перешел на работу по новой системе планирования и

цена реализации сухого клея гораздо выше.

На заводе, начиная с августа, не выпустили ни одной тонны жидкого клея. То, что раньше казалось невозможным, осуществлено. Выпуск только сухого клея заставил более интенсивно использовать сушильные камеры, уплотнить до максимума рабочее время.

Улучшился и выпуск высших сортов клея. С начала года завод должен дать 40 процентов продукции высшего сорта. Только за 10 месяцев выпуск такой продукции доведен до 60 процентов. Пожалуй, поэтому и заметны сдвиги в выполнении плана реализации. За 10 месяцев он выполнен на 111 процентов.

Перейдя на работу по-новому, коллектив озабочен созданием необходимых фондов. Пусть в этом вопросе сделано пока немногое, но сделано. По плану коллектив должен был за год дать 459 тысяч рублей прибыли. Только за 10 месяцев дано уже 484 тысячи.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Фридрих Энгельс

(К 147-й годовщине со дня рождения)



В ЛЕТОПИСИ великой борьбы человечества за освобождение от ига капитала и коммунистическое переустройство общества имя Фридриха Энгельса (1820—1895) стоит рядом с именем Карла Маркса. В совместной борьбе и работе Маркс и Энгельс создали стройное и цельное мировоззрение — теорию научного коммунизма. В развитии теории марксизма Энгельсу принадлежит заслуга самостоятельной разработки ряда

коренных вопросов марксистской философии и теоретического естествознания, политической экономии и тактики пролетарской партии. «Нельзя понять марксизм и нельзя целиком изложить его, не счинаясь со всеми сочинениями Энгельса», — подчеркивал В. И. Ленин. Творцы революционной науки пролетариата Маркс и Энгельс были и практическими вождями его борьбы. В 1847 году Маркс и Энгельс создали совместно с передовыми рабочими «Союз коммунистов» — первую международную пролетарскую организацию. Вместе с Марксом Энгельс возглавлял I Интернационал — Международное Товарищество Рабочих. В дни вооруженной борьбы 1848—1849 годов Энгельс был в рядах революционного добровольческого отряда, сражавшегося против армии прусского короля. После смерти Маркса Энгельс еще 12 лет продолжал возглавлять международное рабочее движение, был, по словам В. И. Ленина, «советником и руководителем» социалистов. С именем Энгельса связано и дальнейшее развитие марксизма, и быстрое его распространение, и разработка программных документов молодых социалистических партий. Учение Маркса и Энгельса продолжил и развил в новых исторических условиях В. И. Ленин. Ярким примером воплощения учения марксизма-ленинизма явилась Великая Октябрьская социалистическая революция, созданное ею Советское государство, победоносные социалистические революции в других странах. Маркс и Энгельс уже в 70-х годах придавали исключительное международное значение грядущей русской революции. Энгельс говорил, что «раз уж дело дойдет до революции в России — изменится лицо всей Европы». История нашего времени приносит все новые подтверждения правильности теории Маркса — Энгельса — Ленина.

На основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда мы должны обеспечить неуклонный рост промышленности и сельского хозяйства и благодаря этому добиваться дальнейшего подъема уровня жизни народа, все более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.

(Из Обращения ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «К советскому народу, ко всем трудящимся Союза Советских Социалистических Республик»).

СОВЕТСКИЙ народ и все прогрессивное человечество отметили выдающуюся дату в своей истории — 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции. За полвека Советский Союз добился невиданных успехов во всех областях экономики, науки и культуры.

Состоявшаяся накануне юбилея в Москве третья сессия Верховного Совета СССР VII созыва явилась новым ярким свидетельством неуклонного поступательного движения родины Октября по пути коммунистического строительства. Советский парламент принял Законы о государственных планах развития на-

родного хозяйства СССР на 1968, 1969 и 1970 годы. Эти планы разработаны в соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС и с учетом итогов развития народного хозяйства страны за первые два года пятилетки. Тем самым завершена разработка восьмого пятилетнего плана.

Каждая советская пятилетка была важной вехой в развитии социалистического государства, новой ступенью в подъеме его экономики, науки и культуры, повышении благосостояния народа, укреплении обороноспособности страны.

Восьмая пятилетка, как и ее предшественницы, имеет свою главную задачу, свое главное направление. Они состоят в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития общественного производства, повышения его эффективности обеспечить высокие и устойчивые темпы роста

промышленности, сельского хозяйства и на основе этого добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения его материальных и культурных потребностей.

Важно отметить, что нынешняя пятилетка разработана со значительным «запасом надежности», имеет прочную хозяйственную и научную основу. Директивы по этой пятилетке определялись, исходя из фактического уровня развития советской экономики и реальных возможностей расширения общественного производства.

Восьмая советская пятилетка — это пятилетка ускоренных темпов развития экономики, что вынуждены признать даже недруги Страны Советов. Американский еженедельник «Бизнес уик» писал: «Новый пятилетний план России, судя по всему, обещает каждому дополнительные блага... Новый план не дает Западу никаких оснований для самоуспокоенности. Он предусматривает увеличение примерно на 50 процентов общего объема советского промышленного производства к 1970 году, или примерно на 8,5 процента в год. Это представляет собой грандиоз-

скую цифру с учетом наличия в настоящее время гораздо более широкой базы».

Да, это так. За пятилетку будет выпущено почти в два раза больше промышленной продукции, чем ее было произведено за три предвоенные и две послевоенные пятилетки, вместе взятые. Следовательно, вдвое больше, чем за двенадцать довоенных лет (1929—1940 гг.) и десять послевоенных (1946—1955 годы).

Мы говорим — будет, имея в виду не только новый пятилетний план, но и итоги его выполнения за первые два года. Главный из них в том, что благодаря последовательному осуществлению экономической политики, выработанной Коммунистической партией после октябрьского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС, народное хозяйство развивалось ускоренными темпами. Среднегодовой абсолютный прирост национального дохода в 1966—1967 годах составил 14 миллиардов рублей в год, против 9 миллиардов в минувшей пятилетке. Национальный доход, идущий на потребление, за первые два года нынешней пятилетки возрастет почти на 22 миллиарда рублей.

В области народного благосостояния особенностью новой пятилетки является, прежде всего, ускорение темпов. Прирост общей суммы материальных благ, идущих на народное потребление, в 1,6—1,7 раза превысит прирост за предыдущие пять лет.

Следует отметить, что уровень жизни советского народа повышается быстрее, чем это предусматривалось в решениях XXIII съезда КПСС. За первые два года пятилетки среднегодовой прирост реальных доходов населения составит 5,9 процента против 5,3 по плану. Денежные доходы населения были выше, чем по расчетам «Директивам». В 1966 году — на 5 миллиардов рублей и в 1967 году — примерно на 6,5 миллиарда.

Осуществлены важные социально-экономические меры. Увеличена заработка плата у 4,5 миллиона работников лесной, пищевой промышленности и механизаторов совхозов. Введена гарантированная оплата труда колхозников. В этом году из общественных фондов каждая семья из четырех человек получит в среднем около 70 рублей в месяц.

Центральный Комитет пар-

Где газетные витрины?

Побывайте на комбинате kostyных тканей и вы увидите лозунги, призывающие к повышению производительности труда, выполнению плана. Здесь вы найдете и обязательства, взятые строителями, и разного рода показатели. В коридоре Байкальского строительства вы увидите фотографии лучших людей, ветеранов управления.

Однако хотелось бы сказать и еще об одном виде агитационной работы, о котором забыли не только на объектах Байкальского строительства, но и на многих предприятиях нашего города. Это — газета.

В каждом коллективе есть немало любителей почтить газету. Сейчас зима, и как только наступает перекур, строители спешат в свою раскомандировку, тепло которой расплывается на то, чтобы почтить газету, узнать, что нового у нас в стране и за рубежом. Но это простое желание трудно удовлетворить. Вы думаете, что на стройке нет газет? Ничего подобного: для каждого участка профсоюзная организация и администрация выписывают газеты. Но рабочие не видят газет — один экземпляр взял начальник, другой — мастер, иногда бригадир.

Почему мы забросили газетную витрину? Еще три—четыре года назад на всех стройках города, в каждой раскомандировке была витрина для газеты и ежедневно в ней менялись газеты на свежие. Любителей почтить было немало. А теперь — ни витрины, ни газет!

Для восстановления этого вида агитации многое не требуется. Хочется надеяться, что партийная и профсоюзная организация Байкальского СУ займутся этим вопросом.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

ПЕРЕДОВИКИ БЫТА

Из открытой двери цеха сначала вырвались клубы пара, а потом показалась уже немолодая женщина среднего возраста с чуть увядшим, но милым, приветливым лицом. Ее миловидность не портил даже рабочий костюм: темное платье с короткими рукавами, темный же фартук из непромокаемой ткани, большие резиновые сапоги...

Женщина эта, Раиса Ивановна Смирнова — мастер-красильщик комбината бытового обслуживания. Уважаемый человек, хороший работник — ее портрет часто можно увидеть на Доске почета.

Но почет и уважение никак не испортили характера Раисы Ивановны, не сделали ее заносчивой и высокомерной. Сужу я хотя бы вот по чему: когда я назвала себя и сказала о цели прихода, Раиса Ивановна смущилась: «Зачем это...».

Раиса Ивановна считает, что писать о ней нечего. Может быть, она права? Ведь в жизни ее действительно не было ничего особенного, геронческого: она не участвовала в войне, хотя по возрасту могла бы, да и теперь трудится пусты и хорошо, что опять не на переднем крае. Хотя о том, где передний край, можно спорить.

Знаете ли вы, что значило быть колхозным бригадиром в годы войны? Раиса Ивановна знает. Восемнадцатилетней девчушкой командовала она

ЕЕ ЗАБОТЫ

бригадой подростков: сама будила их по утрам на работу, вместе с ними, случалось, плакала, когда дело не клеилось...

Через несколько лет после окончания войны Раиса Ивановна переехала в наш город. И вот уже 11 лет она — мастер-красильщик в комбинате бытового обслуживания.

Красильный цех... Я представляла его действительно цехом в современном смысле этого слова: чистым, светлым, просторным, механизированным. Оказалось, мягко говоря, немножко не так. Мокрые стены и потолок, лужи на полу, и везде — пар, пар... А механизирована только подача этого пара да есть центрифуга, чтобы выжимать вещи.

— Это что, — улыбается Раиса Ивановна, — когда я пришла в комбинат («красильня» тогда была в другом месте), мы красили в котлах. Сами печки затопляли, а вещи заказчикам отдавали прямо сырыми.

Работать, говорит Раиса Ивановна, стало намного легче. «Но и теперь, — признается она, — придет домой бывает до того усталой, что делать ничего не можешь». Может быть, и не уставала бы так Раиса Ивановна, если бы работала от «сих до сих», как некоторые. А то ведь она не может успокоиться, пока не обработает все вещи, которые поступили в этот день из приемных пунктов. Надо — остается хоть до 8 часов вечера.

Правда, бывает это не часто, но все же бывает. «Можно оставить на другой день», — говорю. — «Люди ждут, им хочется поскорее», — отвечает Раиса Ивановна. Нет, не один заработок заставляет ее задерживаться в «красильке» после рабочего дня!

Обязанности у мастера-красильщика, на первый взгляд, очень несложные. Как говорит Раиса Ивановна: «Положил да вытащил». Разбор вещей по сортам, по цвету, по ткани делает технолог. Он же и определяет количество краски, которое необходимо для данных вещей. Но спросите Раису Ивановну — и она расскажет все тонкости красильного дела не хуже технолога. И сколько нужно краски для разных тканей, и как действует краска на различные волокна.

и как зависит качество краски от структуры тканей и многое другое — тут целая наука. И с нею хорошо знакома Раиса Ивановна. «Иначе нельзя — сейчас заказчики требовательные», — говорит она.

Человек остается доволен. Значит, он сам останется заказчиком красильного цеха и, может быть, привлечет еще других. Это выгодно. Но не только это заставляет Раису Ивановну беспокоиться за качество. «Заказчик доволен — и нам приятно», — так выразила она свое отношение к работе, к людям, которые к ней обратились. Хотя, впрочем, обращаются не к ней, а к приемщикам, и большинство заказчиков не знают, что их вещи прошли через руки Раисы Ивановны.

М. КУЗНЕЦОВА.

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ



Вести с предприятий и строек

РЯЗАНЬ. Завершено строительство главного производственного корпуса второй очереди Рязанского комбината искусственного волокна. На площади в десять гектаров под одной крышей разместятся многочисленные технологические службы.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

АЛМА-АТА. Единственный на востоке страны цех, выпускающий электроруборудование для газовых фильтров, сдан в эксплуатацию на заводе «Актюбентен».

ЧЕРКЕССК. Первую продукцию выдал крупнейший в Ставрополье Черкесский мор

лочный завод. За смену здесь разливается тридцать тонн молока. Все производственные процессы выполняют машины.

МИНСК. Крупнейшим в Белоруссии поставщиком швейных изделий становится производственное объединение имени Крупской. Здесь введен в эксплуатацию новый производственный корпус головного предприятия. Он будет вы-

давать в сутки пять тысяч мужских сорочек и более тысячи женских пальто из синтетических материалов.

ВЛАДИВОСТОК. Новая оросительная система вступила в строй в бассейне реки Уссури, Приморского края. Она напитает влагой поля созданного здесь Корниловского рисосовхоза, пятого подсобного хозяйства в крае.

(ТАСС).

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. В колхозе имени Кирова Каневского района в бригадах открыты уютные столовые, где можно вкусно поесть, заказать обед на дом. Столовые — это только часть большой работы о бытовых нуждах сельских тружеников. За последние годы здесь построены три школы, детские ясли в бригадах, пять магазинов, Дворец культуры, бригадные клубы.

На снимке: в одной из бригадных столовых.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

СОВЕТСКАЯ ЭКОНОМИКА

тии и Совет Министров СССР принял решение привести в жизнь ряд новых крупных мероприятий по дальнейшему повышению благосостояния народа, одобренных сентябрьским (1967 г.) Пленумом ЦК КПСС. На эти цели намечено израсходовать только в 1968 году более 6 миллиардов рублей. Для сравнения отметим, что эта сумма значительно превышает весь национальный доход России в 1913 году.

«Съезд считает, что задания по росту материального благосостояния трудящихся, и прежде всего по повышению заработной платы, не являются предельными», — говорится в Директивах XXIII съезда КПСС. Это — весьма существенное дополнение к пятилетнему плану. Оно говорит о том, что намеченные задания могут быть не только достигнуты, но и превзойдены. И это еще раз подчеркивает взаимосвязь интересов общества с интересами каждого коллектива: повышение жизненного уровня трудящихся находится в зависимости от решающего условия развития экономики — успешной работы социалистических предприятий.

Хозрасчет для нас дело не новое. Еще несколько лет назад, когда мы работали на строительстве хлебокомбината, в обеих бригадах, которые нам доверили, он был внедрен. Причем, без особых трудностей. Руководители строй управления нам предложили, разъяснили, что к чему, а мы согласились. В первый же месяц работы по новому, в обеих бригадах было скончленено немало стройматериалов. За это рабочие получили в среднем по двадцать рублей на человека плюс к основному заработка. Больше агитировать их за этот метод не было надобности. Они поняли, что затраты труда на экономное расходование материалов окупились сполна.

Лишнего материала не завозили на стройку, но зато сами требовали все до единой доски, десятка кирпичей.

Помним, кто-то предложил использовать на строительстве кирпич из старых печей. По прочности он не уступал новому. Мы посоветовались со специалистами и нам разрешили разобрать печи. Сколько дополнительного труда пришлось затратить на разборку печей, очистку кирпича от засохшего цемента, глины, песка, но сделали это в очень короткий срок.

Нередко случалось, что раствор оставался на другой день, но он не пропадал. Утром размораживали его, добавляли цемента. В общем, все шло как у хороших хозяев.

Междуд бригадами была крепкая дружба, взаимовыручка. Бывало недостает одной из них какого-либо материала, строители другой предлагают его. А когда чувствуешь рядом с собой плечо друга, как-то увереннее работаешь, с настроением. Мы уже не говорим о процентах, плане. Как правило, он перевыполнялся. Нам не нужен был ни учетчик, ни кассир. Мы сами раздавали людям зарплату и вознаграждение за экономию.

Сдали мы хлебокомбинат и получили новый объект в ВГСЧ. Строители обеих бригад продолжают работать на совесть, бережливо и плодотворно. Ис-

плата труда, улучшение условий работы и быта людей будут все в большей мере производиться не только за счет фонда заработной платы, но и за счет образуемых на предприятиях фондов материального стимулирования.

С ростом доходов, естественно, улучшается и народное потребление. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли — важнейший показатель экономики и народного потребления — развивается опережающими темпами. За первые два года пятилетки он увеличится примерно на 18 процентов против 15,7 по расчетам к Директивам.

В 1968 году товарооборот возрастет — в соответствии с платежеспособным спросом населения — на 7,8 процента по сравнению с нынешним годом и составит 131 миллиард рублей, то есть на 4 миллиарда больше, чем по расчетам к Директивам на этот год.

Восьмая советская пятилетка отличается от прежних не только своим размахом. В этом пятилетии осуществляется крупнейшая в истории СССР хозяйственная реформа. Развитие советской экономики проходит под знаком

благотворного воздействия новой системы планирования и экономического стимулирования. Даже сравнительно небольшой период работы в новых условиях показывает, что хозяйственная реформа повышает эффективность производства, ставит на службу народа дополнительные ресурсы, позволяет полнее использовать возможности и преимущества социалистической системы хозяйства. По новой системе уже работают свыше пяти с половиной тысяч промышленных предприятий, которые производят третью всей промышленной продукции и дают более 45 процентов прибыли в промышленности.

Примечательной особенностью нынешнего пятилетнего плана является также существенное сближение темпов роста производства средств производства и потребительских товаров. Это — одна из важнейших хозяйствственно-политических задач, решение которой отвечает интересам миллионов людей. Если среднегодовой темп прироста валовой продукции группы «А» в минувшей пятилетке принял за единицу, то этот же показатель по группе «Б» составит две трети. В конце текущей

пятилетки разрыв между темпами роста продукции группы «А» и группы «Б» будет составлять всего одну десятую. В плане же на 1968 год предусмотрено дальнейшее ускорение роста выпуска товаров народного потребления. Если прирост по группе «Б» составит 8,6 процента, то по группе «А» — 7,9 процента. Прежде для достижения высоких темпов развития тяжелой промышленности приходилось ограничивать удовлетворение потребностей населения в товарах народного потребления. Теперь же, когда созданы могучие производительные силы, появилась возможность быстрее развивать отрасли общественного производства, которые непосредственно связаны с удовлетворением материальных и культурных потребностей советских людей.

Производство товаров для населения — важнейшее звено в общей системе мер партии и правительства, направленных на подъем материального благосостояния советских людей. В условиях быстрого роста денежных доходов и спроса населения на товары и различные виды услуг, изыскание дополнительных

возможностей для увеличения производства товаров народного потребления, улучшения их качества и расширения бытового обслуживания населения является одной из важнейших хозяйствственно-политических задач.

Забота о неуклонном повышении народного благосостояния всегда была и остается главным в деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. В юбилейном обращении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР отмечается, что «постоянный подъем материального благосостояния народа — закон социалистического общества».

Успешное выполнение заданий новой, восьмой, пятилетки обеспечит значительное продвижение советского общества по пути коммунистического строительства, еще более укрепит экономическую и оборонную мощь страны, позволит сделать новый шаг в области дальнейшего повышения жизненного уровня труда.

Яков ОРЛОВ,
кандидат экономических наук.
(АПН).

НАШЕ СЛОВО

тек один месяц — получили зарплату, а премию за экономию не дали. В конторе управления мы требовали, убеждали, но тщетно. У многих рабочих остался пыль к работе, снизилась выработка. Правда, некоторые продолжали трудиться «по инерции» бережливо, но вскоре и их энтузиазм спал. Так был заглушен прогрессивный метод работы — хозрасчет, выгодный и для рабочих и для управления. Так мы вернулись к старому, другими словами, сделали шаг назад. Сейчас осталось об этом методе труда только добroe воспоминание.

Мы не случайно подробно рассказали, как было. Уж слишком большой

ХОЗЯЙСТВУЙ РАЗУМНО!

контраст с тем, как сейчас есть. В этом деле мы, как говорится, не откроем Америки. Недостатки работы нашей бригады аналогичны и для других бригад и, смеем заверить, у большинства строек. На всех строительных участках списывается большое количество материалов. Основная причина этому пренебрежение к хозрасчетному методу работы.

Несколько подробнее остановимся на делах нашей бригады. Недавно мы закончили строительство котельной ремонтбазы. Целый вагон боя кирпича здесь сравнял с землей бульдозер. И заставить строителей пустить в дело эти обломки кирпича просто было невозможно. Ведь для этого надо им затрачивать лишнее время, работу, которая не компенсируется ничем. Кроме того, никто не контролирует и не несет ответственности за его погрузку и выгрузку.

Бригадир лишен прав вести учет материалов. И надо прямо признаться: в этом деле царит беспорядок. Иногда

да нам привезут (то рано, то поздно) много лишнего материала или наоборот — в недостаточном количестве. Зачастую начальник участка дает команду передать в другую бригаду тот строительный материал, в котором мы сами нуждаемся. Следствие — простаивают люди. Однажды привезли нам щиты на опалубку лестничных площадок, а бригада Шумихина использовала их на заделку отверстий (?). Подобных примеров не перечесть. Они происходят от того, что бесхозрасчетный метод работы ограничивает инициативу, требовательность и контроль бригадира. И становится непонятным, почему до сих пор нас не переведут в хозрасчет.

Мы считаем, что этот вопрос должен сдвинуть с мертвой точки, прежде всего, наши руководители. Нужна их команда, предложения, советы, за которые мы отплатим делом.

Бесспорно было бы лучше внедрять хозрасчет в тех бригадах, которые работают с начала и до конца на одной стройке. Тогда легче вести учет, контроль. Однако и в других условиях он приемлем. Это подсказывает наш старый опыт. Например, на строительстве рембазы, вместе с нами работает несколько бригад. Но работу выполняем разную. Сейчас мы делаем перегородки. Сколько для них требуется материала, — по проекту известно. Значит, дело за небольшим: выдать нам его, а также и хозрасчетные книжки. В них будет фиксироваться учет материала, его стоимость, табель выходов и т. д. И вместе с этим надо разъяснить людям, что с сегодняшнего дня бригада переводится на хозрасчет.

Короче говоря, руководители нашего управления должны сказать свое слово о внедрении хозрасчета и оказать некоторую помощь в создании нам элементарных условий. А за нами дело не станет. Время требует, чтобы мы не делали шагов назад, а совершенствовали строительное производство.

С. СОЛОМИН, строитель.
В. БЕСЕДИН, бригадир Байкальского строй управления.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НЕРЕШЕННЫЕ ВОПРОСЫ

У нас на 4-м участке ночью тьма непроглядная. Даже асфальтированное шоссе и то не освещается. Идешь вечером, и если не светит луна (а она не очень часто светит), то хоть глаз выколи — не видно ни зги.

И еще об одном хочется написать. Я очень часто хожу около вокзала. Для того, чтобы спуститься с насыпи железнодорожной дороги на шоссе, людям при-

ходится или скатываться на ногах, или бежать, спотыкаться и падать. Большинство «применяют» второй способ. Откос очень часто завален досками и разными плитами, приходится преодолевать эти препятствия. Неужели нельзя в этом месте поставить лестничные марши, хотя бы примитивные? Люди были бы очень благодарны.

С. БАРАНОВ.

В КВАРТИРАХ ХОЛОДНО

Зима только началась, но мы еще с первых морозов почувствовали ее дыхание. Дело в том, что в нашем доме № 10 по улице М. Горького не работает отопительная система. Неоднократно мы обращались в ЖКО шахты имени Кирова к тов. Пеннеру, но все безрезультатно. Между прочим, так же холодно было и в прошлом году. Сейчас в квартирах холод, люди не могут снять дома валенки, день

и ночь топят печи, включают электроплитки, чтобы хотя бы немного согреться. А ведь у нас есть дети.

Ни доноуправа, ни других представителей ЖКО мы увидеть не можем, они не показываются.

До каких пор у нас, жильцов, будут испытывать терпение?

ПУТИНЦЕВА, МАРЬЯНОВ, ПАЛЬКО, ТЕРЕНИНА и другие жильцы дома № 10.

ФИЛЬМ О ГЕРОЯХ БРЕСТА

«Солдаты крепости» — третий по счету документальный фильм, созданный кинематографистами Белоруссии о защитниках легендарной Брестской крепости. В нем использован богатый фактический материал, запечатлевший неповторимые эпизоды ее обороны летом 1941 года. Приведены воспоминания участников битвы, демонстрируются новые экспонаты музея крепости, который посетило уже три миллиона человек. Зрители увидят редкий кадр из немецких киноархивов: снятую с самолета панораму сражающейся цитадели.

Режиссер фильма — студентка ВГИК Мэрия Заслонова — дочь знаменитого партизанского комбандира Героя Советского Союза Константина Заслонова, погибшего во время войны. Картина — дипломная работа Мэрии — получила отличную оценку.

Ефим ГАЛКИН,
корреспондент АПН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
28 ноября 1967 г., № 234, стр. 3

РОЖДЕНИЕ САМОЛЕТА

Какие типы летательных аппаратов понадобятся гражданской авиации через пять, десять, пятнадцать лет?

Этой проблемой занимается научно-исследовательский институт Министерства гражданской авиации СССР. Исходными данными для разработки летно-технических данных будущего самолета или вертолета является для ученых география страны, ее климатические условия, характер перевозок. Не менее важный фактор — технический уровень авиационной промышленности и перспективы ее развития. Мало выдвинуть идею — нужно ее экономно воплотить.

За последние десять лет в советской гражданской авиации произошла техническая революция, — рассказывает Радий Сакач, заместитель начальника института по научной части. — В 1956 году первый в мире реактивный лайнер ТУ-104 поднял первых пассажиров, а сейчас уже свыше восьмидесяти процентов самолетов и вертолетов Аэрофлота имеют реактивную тягу.

География Советского Союза чрезвычайно разнообразна. Двадцать два миллиона квадратных километров материка Евразии объединяют субтропики, горные хребты, песчаные пустыни, таежные дебри, тунду и арктические просторы. Но нет такого района в СССР, куда бы не летали самолеты гражданской авиации. Сейчас авиационный парк Аэрофлота имеет более двадцати типов летательных аппаратов, созданных, в основном, за последнее десятилетие.

Все авиационные линии Аэрофлота разграничены на три группы: дальние магистральные — протяженностью свыше пяти тысяч километров, средние — до

четырех тысяч километров, и малые — до двух тысяч километров. Обслуживает Аэрофлот и местные авиалинии, соединяющие небольшие города, поселки.

К примеру, средние магистральные воздушные маршруты обслуживают сейчас три типа самолетов — турбореактивные ТУ-104 и турбовинтовые ИЛ-18, АН-10. Каждый из них имеет свои преимущества. ТУ-104 — быстроходнее и значительно проще в эксплуатации. Зато АН-10 в отличие от туполовской машины может садиться не только на бетонные, но и грунтовые аэродромы. Кроме того, двигатели его более экономичны, чем у ТУ.

Но эксплуатация в одной подгруппе нескольких разнотиповых машин обходится дорого. Возникла идея создать самолет, который бы объединил в себе быстроходность и простоту обслуживания ТУ-104, высокие взлетно-посадочные качества и экономичность АН-10 и ИЛ-18. Наиболее удачной конструкцией самолета для средних линий, полнее отвечающей всем этим требованиям, стал 160-местный ТУ-154. Его три двухконтурных двигателя по своей экономичности не уступают турбовинтовым.

Итак, — подчеркивает Радий Сакач, — один тип самолета заменит сразу три. Но это абсолютно не означает, что Аэрофлот сразу откажется от ТУ-104, АН-10 и ИЛ-18. Они еще должны «долететь» свое. Срок работы каждой машины рассчитан примерно на 25 тысяч часов, или на 10—15 лет. Выявление истинного времени службы летательного аппарата в целом и отдельных его узлов и агрегатов тоже является обязанностью нашего института.

— Самолет или вертолет, —

добавил Радий Сакач, — начинает регулярно возить пассажиров или грузы, а наши летчики и инженеры продолжают исследовать машины в воздухе и на земле, выявлять их резервные возможности в полете, на посадке, при взлете. К примеру, для тех же самолетов ТУ-104, ИЛ-18, АН-10 межремонтные сроки службы за последние годы возросли с 1.000 до 5.000—6.000 летных часов.

Увеличение сроков службы летательных аппаратов, снижение стоимости эксплуатации неотделимо от повышения надежности и безопасности их во время полетов. Летчики-испытатели института создают для своих машин самые неожиданные сверхкритические условия, в которых они могут оказаться во время рейсового полета, — выключают двигатели, «создают» пожары...

Почти полгода проверяли в институте межконтинентальный лайнер ИЛ-62. И это — после многолетних испытаний в конструкторском бюро Сергея Ильюшина. Новый самолет или вертолет должен быть максимально ограничен от каких-либо случайностей.

Специалисты института готовятся к исследованию сверхзвукового ТУ-144, который создается в конструкторском бюро Андрея Туполева. Этот 120-местный лайнер в будущем заменит новый турбореактивный ИЛ-62, так же, как этот, ильюшинский самолет, вскоре вытеснит турбореактивный ТУ-114, который летает сейчас в Гавану, Монреаль, Токио.

Радий Сакач заметил, что любая, самая смелая идея нового летательного аппарата по плечу современной науке. Но прежде чем ее воплощать, необходимо

скрупулезно проанализировать экономична ли она.

— Вы имеете в виду сверхзвуковой пассажирский самолет?

— Да. Гигантские простираются Советского Союза и его общирные международные связи с личной оккупацией стоимости постройки и эксплуатации ТУ-144, — говорит он.

— Ваши планы?

— Прежде всего мы стремимся к тому, чтобы на магистральных дальних, средних, малых и местных линиях летало по одному типу скоростного реактивного самолета. Это дает возможность Аэрофлоту постоянно снижать стоимость перевозок. Уже сейчас на многих линиях билет на самолет стоит недороже, чем спальное место в купированном вагоне железной дороги.

Олег МОРСКОВ, специальный корреспондент АПН.

ТАК НАЧИНАЕТСЯ БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ

Хоккей в Чехословакии — один из ведущих видов спорта. Именно чехословакские хоккеисты были первыми учениками советских спортсменов. Сборная Чехословакии неоднократно добивалась больших успехов на мировых и европейских чемпионатах по хоккею. И хотя в последние годы советская сборная является общепризнанным лидером в этой игре, Чехословакия по-прежнему остается одной из сильнейших хоккейных держав. И это неудивительно. В стране большое внимание уделяется подготовке молодых хоккеистов.

Ведущие клубы страны, в которых работают опытные тренеры, из тысяч и тысяч способных ребят, желающих посвятить себя хоккею, отбирают самых талантливых, из которых вырастает достойная смена хоккеистам республики.

Юношеские хоккейные секции организованы при всех крупных клубах республики и на многих заводах и предприятиях. Великолепная секция создана и на автомобильном заводе «Шкода» в городе Млада-Болеслав. Более 80 юных спортсменов занимаются здесь под руководством тренеров на отличном льду заводского искусственного катка.

На снимке: детская команда хоккейного клуба завода «Шкода» на тренировке. Фото ЧТК — АПН.



ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ МЕЛКОКАЛИБЕРНЫХ ВИНТОВОК

Все граждане, имеющие в личном пользовании мелкокалиберные винтовки, согласно решению Кемеровского облисполкома № 597 от 25 сентября 1967 года, обязаны сдать их в магазин «Старт» «Спорткультторга» до 25 декабря 1967 года. Магазином будет оплачена стоимость винтовки. После 25 декабря оружие будет изыматься без возмещения стоимости.

Для сдачи винтовки в магазин необходимо иметь направление отдела милиции. Получить его в кабинете № 5.

ОТДЕЛ МИЛИЦИИ.

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей продолжает набор девушек в возрасте 17 лет и старше для посылки в г. Москву для производственного обучения и работы в течение двух лет на ткацких фабриках. Общежитие предоставляется.

Обращаться: пос. Лапшиновка, стройплощадка комбината.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ со всеми удобствами по ул. Минина, 40 (около «2-й Комсомольской» остановки).

Справляться после 2-х часов дня.

ПРОДАЕТСЯ КИРПИЧНЫЙ ДОМ с паровым отоплением по ул. Татарской, 6 (в районе школы № 10). Справляться в любое время.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела — 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем труда — 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии — 0-52 два звонка, директора типографии — 2-21.

Горнография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП № 11506 Заказ № 6884 Тираж 25400

КОГДА ЗАЦВЕТУТ ТОЛЬПАНЫ

В Главном ботаническом саду АН СССР началась посадка первой партии опытных цветочных луковиц. Они были доставлены из Голландии. Так осуществляется научное соглашение, подписанное в Москве 31 мая 1967 года между Академией наук СССР и Ассоциацией голландских цветоводов на проведение совместного эксперимента по уточнению условий хранения, препарирования и выгонки весенних луковичных цветов применительно к суровому климату нашей страны.

Соглашение подписано сроком на 5 лет. Каждый год будет проводиться опытное выращивание 250 тысяч тюльпанов, нарциссов, гиацинтов к Новому году, Международному празднику женщин — дню 8 Марта и к 1 Мая.

Для осуществления намеченной работы в Москве в Главном ботаническом саду АН СССР создан экспериментально-демонстрационный центр. Построены выгоночная оранжерея, помещения для хранения и обработки луковиц и небольшой выставочный зал. Конструкция и оснащение этих сооружений приборами и автоматикой соответствуют новейшим достижениям науки и техники в области цветоводства.

Когда опытная партия растений будет в полном цвету, здесь организуют выставки с подроб-

ной информацией специалистов о технике выгонки. Согласованные отчеты об опыте будут публиковаться в Советском Союзе и в Голландии.

Для проведения эксперимента образования смешанная комиссия во главе с академиком Н. В. Цициным. С голландской стороны в комиссию входит д-р М. Хох — президент Ассоциации цветоводов. Весьма положительную роль в подготовке соглашения сыграли выдающийся голландский специалист — селекционер тюльпанов г-н Д. В. Лефебр и Общество «СССР — Нидерланды».

Петр ЛАПИН, заведующий отделом дендрофлоры Главного ботанического сада Академии наук СССР, вице-президент Общества «СССР — Нидерланды».

(АПН).

Вниманию радиолюбителей и владельцам телевизоров

Телевизионное ателье № 2 реализует радиодетали для телевизоров и радиоприемников за наличный расчет.

Имеется в продаже антенный кабель.

Сельское профессионально-техническое училище № 2 производит дополнительный прием учащихся на курсы трактористов-машинистов с одно- и двухгодичным сроком обучения и ветсанитаров. Для поступления в училище необходимо иметь следующие документы: паспорт (или свидетельство о рождении), направление из совхоза или колхоза, документ об образовании, характеристику, 3 фотокарточки размером 3×4 см.

В связи с дополнительным набором училищу требуются преподаватели и мастера производственного обучения.

Адрес училища: г. Прокопьевск, пос. Школьный, СПТУ № 2.

МЕНЯЮ ДВУХКОМНАТНУЮ СЕКЦИЮ в поселке «Полысаевской-1» на равнценную в городе.

Обращаться: «Полысаевской-1», ул. Шишкова, 8-4.

Швейная фабрика № 10 приглашает на работу работниц и учениц (в новые и старые цехи швейфабрики), электрослесарей, кочегаров, зольников, техничек (оклад 50 рублей в месяц).